
. 295. SZAM 

FELELŐS szenkeszrő 

DE VUCHETICN EMNDRE 

Goga 
osztották ki a Magyar Párt kilen- 
dátumát, annak a pártnak, amely 

zavazatával csupán 4.29 arányszá- 

a Magyar Párt 123,934 szavaza- 

ló 4.47-es arányszámával szemben. 

t a mi kárunkon okulva láthatja 

gy miként fest a valóságban az 

fennen hirdetett kisebbségek tér- 

Tudnillik az az ő kedvenc vessző- 

hogy Romániában a kisebbségek a 

minden férén ildomtalanul tolako- 

lalják a legnagyobb fizetésü állá- 
ülekednek az ipari és kereskedelmi 

sok tulnyomó részébe, ugyszólván 

maguknak az országot. Azon- 

, hogy az arányosság mos- 

ek alkalmazásával meg van elé- 

joga is, hogy ők az ő kevesebb szava- 

1 kilenc mandátumhoz jutnak, a 

ok pedig több szavazatuk jutalma- 

egy mandátummal kevesebbet kap- 

ami Gogáék javára számit. Pedig a 

rságnak nincs sok ajándékozni 

Ezt a meglevő kilenc mandátumát is 
servesebb erőfeszitésekkel szerezte 

Togy hogyan vált számos magyar falu 

ben tehetetlen passziv tényezője a vá- 

nak, azt nem kell bővebben ecsetelni: 

, láttuk. Már az a kilence mandátum 

el tizennégyből leolvadt a magyar 

ll vá gait és életérdekeit kiküzdeni akaró 

z elet, - már az a kilenc mandátum is 
E b kevés volt, hogy szószólója legyen a 

gy bajainknak. Most, hogy a kilenc 

férfi közül is ráadásul még egy kidőlt 

ből, igazi prometheusi munka lesz vál- 

artani a mérhetetlen sulyu magyar 

dést és magyar gondot. Lemértük 

égeinket a választások után. Végig- 

a megharmincadolt választók el- 

ültségében is hősies csatasorát és lát- 

hogy még a nagy kaszálás sem tudta 

hiban megrenditeni a létezés és élni- 

s bátorságát. Azt hittük, hogy habár 
engülten is, de most már birjuk és 

rtjuk azokat, akiket ebben a rettene- 

üzd elemben mégis kivivtunk magunk- 

0A hogy parlamentáris, törvényes szószó- 
legyenek. Most azután kiderül, hogy 

ebben a reménységben is csalatkoz- 

Hiába volt az imponáló állásfoglalás, 

storontál elvesztette egyetlen magyar 
előjét, valahol messzi földön valami 

tlen embert boldogitanak a leadott 

atok, aki talán azt sem tudja, hogy 
orontál-megye is van Romániában. 

7 talán lehet ugyis, hogy tudja hallo- 

ből, de hogy azokkal a szavazókkal, 

nek révén képviselő lett, semmi isme- 

ze semmi még olyan halavány össze- 

e sincs, az az egy aztán végérvénye- 

bizonyos. Ha Gogának mindenben buzgó 

talán épp azok ellen fog küzdeni leghe- 

ben, akiknek szavazati korrekturája 

utott be a parlamentbe. Egyetlen 

sénk van mégis. Hogy a Magyar 

! ] nem megyékre, vagy geográfiai 

letekre beosztott képviselői vannak. 

ly a Magyar Párt képviselői bárhová is 

k az összmagyarságért küzdenek, az 
temes romániai magyar kisebbségért. 

en ezért válvetett munkával kell most 

budapesti Opera világhirü tenoristája, a 

szereseetéta 4. Tel. 152 

„Biberálissal nem szabad kezet iogni, családjukkal nem szabad 

évinikezni, üztetükben nem szabad vásátolni, de velük együtt 

még ünnepelni sem szabad' 

Mani 
A helyzet a nemzeti parasztpártban 

forrponton van. A pártvezérek önmaguk 

előtt is kénytelenek voltak bevallani, 

hogy nemcsak személyi differenciák 

vannak a vezérek és a párthivek közötő, 
hanem mélyreható elvi ellentétek is. Ki- 

derült, hogy nemcsak Maniués Vai- 
da, hanem Maniu és Mihaláchb e pro- 

gramja sem egyeztethető össze. A tö. 

meg, mely a nemzeti parasztpárt mögött 

áll, az elvi ellentétekkel mégcsak megbé-: 
külne valahogyan, - ez jellemzi nálunk 
a pártok nagyrészét - de a jelölések 

körül történt mellőzéseket nem felejtik 

el. Politikai körökben éppen ezért komo- 

lyan számolnak azzal, hogy 

a legközelebbi időben tömeges 
kilépések történnek a nemzeti 

parasztpártból. 

A másik nehézséget az okozza, hogy 

megelégelte a regáti parasztpárti ele- 
mekkel való együttmüködést és ezek sze- 
retnék a régi nemzeti pártot ujéletre 
kelteni. Ezek azt hangoztatják, hogy 

a regátiakkal való fuzió csak 

ártott a pártnak és soha nem 

jvtott volna abba a dezolált 

helyzetbe, melyben ma van, ha 

megmaradt volna erdélyi jel- 

lege mellett. 

Ezt szeretnék a külön pártalakitással ki- 

domboritani. Ebben az esetben Miha- 

lache visszaállitaná a parasztpártot, Ma- 

niu vezetésével pedig ujraalakulna a 
nemzeti párt, mely az erdélyi érdekek 

különleges képviseletét tüzné ki céljául. 
Vaida nem vesz részt ezekben a harcok- 
ban, csak távoli figyelője az események- 

nek és egyelőre legalább semmi aktiv 

Maniu hiveinek egy tekintélyes része l szerepet nem vállal. 

„A választások lefolyása európai szégyen volt" 
Egyes vezetők közötti disszonáncia 

jegyében folyt le a nemzeti parasztpárt 
temesi végrehajtó bizottságának ülése 
is. A gyülésen ugy temesvári, mint vi- 
déki tagok nagy számban vettek részt. 
Bo cu Szevér megnyitó beszédében fog- 
lalkozott a választásokkal és kemény 
szavakkal ostorozta az erőszakosságokat 

Európai szégyennek mondotta 

a választások lefolyását és a 

nemzet ellenségeinek deklarálta 

azliberálisokat. 

Ha Bethlen István gróf volt magyar mi 
niszterelnök szerint - ugymond - An- 

gliában meg vannak győződve róla, hogy 
Románia a csatolt területeknek csak ala- 

csonyabbrendü állami életet tudott biz- 

tositani, ugy a mostani választásokkal 

Duca megerősitette Bethlennek ezt a 

kijelentését. Végül együttmüködésre 

szólitotta fel a párt tagjait, majd meg- 

nyitotta az ülést. 

Ilies volt szenátor panaszkodott ez- 

után, hogy 

Aappárt hivatalos lapja, a Vestul, 
megtámadta őt személyében, 

mert Coman ideiglenes bizott- 

sági elnöknél járt. 

és Jebeleanu János, 

u megalakitja a fégi nemzeti pártot 
Kijelenti, hogy négy jugoszláviai gyer 

mek érdekében járt közben... 

Kiáltások: Semmiféle 

nem lett volna szabad elmenni. 

Bocu: Hies politikai maga- 
tartása adott okot a jogos kri- 
tikára! 

Ilies: Bocu is közbenjárt Imbroane 

érdekében! 
Bocu: Az más eset. Akkor én mi- 

niszter voltam és kötelességem volt köz- 

benjárni. 
Ezután támadták a párt alelnökét, 

Pascut, mert állitólag résztvett Nis- 

tor prefektus fogadtatásánál. 

Crismariu Oktavián dr. szólalt fel 
még és szenvedélyes hangon követelte, 

hogy 
hirdessenek boykottot vala- 

mennyi Hiberális ellen. Senki a 
párt tagjai közül ne fogjon ke- 
zet liberálissal, szakitsák meg 

az érintkezést a családjaikkal 

és ne jelenjünk meg semmiféle 

ünnepségen velük együtt, 
mondotta. 

A boykottnak még tovább kell mennie. 

Senki ne vásároljon liberális üziettulaj- 

donostól és mondják ki a boykottot a Ii- 
berális gyárakra is. 

Hogy elfogadták-e ezt az z inditványt 

vagy sem, az nem derült ki, mert utána 
Bocu Szevér beszélt és javaslatára meg- 
alakitották a pártban a becsületbirósá- 

got, melynek tagjai lettek Domas- 

neanu György, Carabas Romulusz 

mire a gyülés 

indokkal 

véget ért. 

.............. :.
....... 

küzdenie mind a megmaradt nyolc magyar 

parlamenti képviselőnek és olyan egyet 

sem a biztató megnyugvása, hogy őrá is ál- 
andá dol g E róla is szüntelenül gon- 

sen és olyan szélesen kell ellátui parlamenti 

feladatukat, hogy a Bánság magyarsága is 
illanatra érezze, tudja, ne hiányozzék egy 

doskodnak. Minél kisebbszámu a parla- 

menti képvi élesebb annál 

egyetemesebben susározzon az összesség 

let, annál s 

gondolata, mert ez az egyetlen mód, hogy 

átmentsék sorsunkat és szebb időket hozza 

nak számunkra azok, akiknek szavazatunk 

kal tökéletes bizalmat adtunk. 

a január harmadiki szimonikus Hangverseny szenstala 



' ürtét et ülu * mikut 
sznién vali hatálas aldozaia 

Egész Franciaország még mindig A 
Lagny mellett történt borzalmas vas- 
uti szerencsétlenség hatása alatt áll. 
Párisban számos családot boritott 
gyászba a szombat esti végzetes katasz- 
trófa. Az áldozatok között feltünő sok 
a serdülő korban levő ifju és leány, akik 
karácsonyi vakációra vidékre utaztak, A 
közvélemény és a sajtó egyképpen éle- 
sen fordul a keleti vasuttársaság ellen, 
amelynek szemére vetik, hogy üzleti 
szempontokból elhanyagolta a vasut 
müszaki berendezéseinek modernizálá- 
sát. A lapok megirják azt is, hogy a 
keleti pályaudvaron szombaton este a 
vasuti alkalmazottak, akiknek régi bér- 
követeléseit hónapok óta nem intézték el, 
sztrájkba léptek. 

A Ssztrájk mindössze másfél 
óráig tartott és a vasutigazga- 
tóság sok igérettel azt nagy- 
nehezen leszerelte. Ez a sztrájk 

volt tulajdonképpen az oka an- 
nak, hogy szombaton este a ke- 
leti pályaudvarról az összes 
vonatok nagy késéssel indultak 

el. 

1A vonatok inditásával kapcsolatos in- 
tézkedéseket is csak kapkodva és ha- 
nyagul hajtották végre. A Matin 
szerint a borzalmas szerencsétlenségért 
a felelősség azonban nemcsak a keleti 
vasuttársaságot, hanem a kormányt is 

terheli. A vasuttársaság már másfél 
esztendeje több száz, tisztán fémből 
készült vasuti kocsit rendelt meg, hogy 
azokkal a még forgalomban levő fából 
való kocsikat kicserélje. A vasuttársa- 
ság és az állam között fennálló szerző- 
dés értelmében azonban az a megrende- 
lés csak akkor vihető keresztül, ha ah- 
hoz az állam megadja előzetes hozzá- 
járulását. Ez a hozzájárulás mindeddig 
késett és a vasuttársaság, amelynek 
csak kevés fémből való kocsija van, 
kénytelen volt régi szerkezetü kocsijait 
járatni. 

A keleti vasuttársaság igazgatósága 
tegnap este komünikét adott ki, amely- 
ben közli, hogy 

a karácsonyi vasuti szerencsét- 
lenség halálos áldozatainak 
száma a lapok által közölt ada- 
tokkal szemben százkilencven- 

kilenc. 
A jelentés szerint a kórházakban kilenc- 
venkét sulyos sebesült van, akik közül 
többnek az állapota aggasztó. Hozzáér- 
tők kiszámitották, hogy a vasuttársa- 
ságnak az áldozatok hozzátartozói szá- 
mára kártérités fejében körülbelül két- 

z millió frank kártéritést kell fizet- 
me. 
Franciaországban tegnap két ujabb 

vasuti szerencsétlenség is volt. A Can- 
nes felé haladó Express-vonat nyilt 
npályán belerohant egy munkásosztagba, 
amely a vasuti pálya megjavitásával 
volt elfoglalva. 
Három munkás a helyszinén 
meghalt, egy pedig életveszé- 

lyesen megsebesült. 
A hivatalos jelentés, amelyet erről az 
esetről kiadtak, megjegyzi, hogy a pá- 
lyán olyan sürü köd uralkodott, hogy 
egy méternyire sem lehetett előre látni 
és a közelgő szerencsétlerséget sem a 
mozdonyvezető, sem pedig a munkás- 
esőport nem vette észre. Egy harmadik 
vasuti szerencsétlenség is történt és 
pedig Nantes közelében. 

Egy személyvonat első három 
kocsija eddig még ismeretlen 

okból kisiklott. 
A mozdonyvezetőnek azonban sikerült a 
vonatot megálliítani, mielőtt a három 
kocsi felborult volna és az utána követ- 
kező vagonokat is kisiklatta volna. Az 
utasok között óriási pánik keletkezett, 
de az ijedtségen kivül senkinek nem tör- 
tént nagyobb baja. 

..... eeeeseeeesLEYEEYEYEsYEELEDEE 

Sem előre sem hátra nem jutnak 
a francia-német közvetlen tárgyalások 

megvalósitásával 
Az angol lapok behatóan foglal- 

koznak a francia-német viszonnyal 
és megállapitják, hogy a francia 
kormány még nem utasitotta el vég- 
leg Németország inditványait. Pá- 
risban elkerülhetetlennek tartják a 
január elejére összehívott leszere- 
lési konferencia ujabb összehivását. 
Franciaország a leszerelési konfe- 
rencia elé azt az inditványt fogja 
előtérjeszteni, hogy az összes euró- 
pai haderőket tegyék egyenlővé és 
pedig az erre vonatkozó szerződés 
aláirásától számitva négy éven be- 
lil. Ugyancsak négy éven belül li- 
vánja Franciaország a hadianyag: 
készleteket is egyenlővé tenni 
Hogyha ezek a kisérletek kudarccat 
végződnének, 
hajlandó a Népszöv etségnek javas- 
latot tenni, hogy a versaillesi béke- 
szerződésnek Németországot sértő 

ugy Franciaország 

katonai rendelkezéseit vizsgálja fe- 
ul. Az angol lapok hangsulyozzák, 
hogy Franciaország ezeket az indit- 
ványokat Angha kormányának ha- 
tározott nyomására teszi. Különben 
Francois de Poncet berlini 
követ Párisba érkezett, hogy át- 
vegye a kormánynak Németország 
számára készülő válaszát. 
A római Tribuna párisi leve- 

lezője szerint a francia-német vi- 
szony változatlanm. Sem arról nem 
lehet beszélni, hogy a tárgyalások 
megszakádtak volna, sem pedig 
arról, hogy a Rözvetlen tárgyalások 
küszöbön állanak. Amig Párisban 
és Berlinben diplomaták lesznek és 
amig a két ország nagykövetei ott 
lesznek a két fővárosban, addig a 
tárgyalások megszakadásáról nem 

llehet beszélni. Kevés a remény az 
előbbrejutást illetőleg is. 

evesssnesesnesene egeeeseeeéese-sEesesEsEYELEE0se 

A bankok, gyógyszertárak 
drogériák, virágkereskedések 
uj zárórája és munkarendje 
A munkaügyi minisztérium rendeletet [ 

adott ki, amelyben a bankok, gyógyszer- 
tárak, drogériák és virágkereskedések 
záróráit és munkarendjét ujból szabá- 
lyozta. Az olyan városban, aminő Te- 
mesvár, a pénzintézetek hétköznapo- 
kon reggel nyolctól déli két óráig, ezen- 
kivül hétfőn és csütörtökön délután 
négytől este hétig dolgoznak. A pénztá- 
rak reggel félkilenetől félegyig és hét. 
főn és csütörtökön célután négytől ötig 
vannak nyitva. Szombaton és ünnepek 
előtti napon délután a bankok semmi 
körülmények között nem dolgozhatnak. 
Ha például keddre, vagy péntekre i ünnep 
esik, akkor a bankok hétfőn, illetve cslk 
törtökön délután nem tarthatnak nyit- 
va Ha valamely bankban szükségessé 
válik, hogy a megszabott időn kivül is 
dolgozzanak, 

ség utján a munkaüg minisztériumhoz 
intézni. A kérvényhez csatolják az al- 
kalmazottak nyilatkozatát arról, hogy 
gailandóke ezt a ilön munkát végezni 

ugy erre vonatkozólag 
irásbeli kérvényt kell a munkafelügyelő: 

és ezenkivül csatolják a munkafelügye- 
lőség nyilatkozatát is. Ha a különmun- 
kára az irásbeli engedély megjön, ebben 
az esetben kezdhető csak a külön mun- 
kaidő, amelyért az alkalmazottaknak 
külön kell megfizetni. 
A gyógyszectárak kötelesek 

hétköznapokon reggel nyolc órától déli 
egyig és délután háromtól este nyolcig 
nyitva tartani. Az inspekciós gyógyszer- 
tárak a déli szünet alatt és este nyolctól 
tizig is nyitva tartanak. Vasárnap és 
ünnepen a győgyszertárak zárva van- 
nak. Kivételt az inspekciós gyógyszer- 
tárak képeznek. Azokban a községekben, 
ahol csak egy gyógyszertár van, az va- 
sárnap és hanepnap délelőttjéni is nyiva 
lehet 
A drogériák hétköznapi déli szü- 

nete egy órától háromig tart, este hétkor 
pedig zárni kötelesek Szombaton és ün- 
nep előtti napokon este nyolcig marad- 
hatnak nyitva. Vasárnap és ünnepen 
feltétlenül zárva tartandók. 
A virágkereskedések éli 

a szenzációk, kaland 
és slágerdalok tilmió 

nyolekor van záróra, szombat 
nep előtti napon pedig este 
Vasárnap és hivatalos munkaszü 
pokon a virágkereskedések dé 
óráig nyitva tarthatók. Az a Ika 
tak ezzel szemben hetenkint 
egy fizetéses szabad napot kap 
veseceesesEesesgesesgeee 

MMagyar kulturm 
jolyihk Gátalján 

A Magyar Párt gátaljai tagozata : 
kor bőségesen kivette a részét a kul 
kából, B ó c s ó István tagozati elnöl 
lenleg községi biró is, továbba Rá 
ván kulturális elnök serkentő pé 
buzditása sikeres munkára hirja a 
derék mükedvelői gárdáját, amely 
mos esetben adta tanujelét rát me 
nek és hozzáértésének. A mükedvelői 
mest Csapó alelnök betanitása 
szinrehozta Csepreghy Ferencnek Sá 

kó cimű három felvonásos népszinm 
egyes szerepekben ifj. Szarvas János 
Agnes, Szücs József, Zabos Maris 

marik György, Magyar István, Szücs 

ka, Csizmarik István, Csörgő József, 
Imre, Apró Matyi, Komlósi Pál, Csap 
dor, Gulyás József, Mátyus Honka, . 

István, Bózsó József, Virág Misi, A 
ter, Rácz István, Baji János és Kal 
zsi jeleskedtek, akik nagyszerten o 

meg feladatukat. A nagyszámu 
mindvégig tetszéssel fogadta az 
ugy az egyes felvonások között, mint 
az előadás végén rengeteget tapsolt. 
adás után Bócsó István tagozati eln 
szönte meg a közönség pártfogását, 
a mükedvelők részére további Bbuz 

munkára. Azután reggelig tartó tán 

kezett, amely mindvégig kellemes h: 
ban folyt le. 

Esténként 2 komikus gruppa és 7 
Vésznő fellé te, 2 órai nevetés. 
árakat leszalitottuk, a táncterem 
lágitva, lütve, bálokra teljesen in 

rfendelkezésre áll 

MEGSZAVAZZAK Trz] 

1GAZGATÁS REFORMJAT. A korn 

nuár harmadikán minisztertani 
amelyen megbeszéli az uj parlame 
programját. A választási törvény mó 

sára egyelőre nem kerül a sor. Ezzel : 

a ást y 

ben sürgősen megszavazzák a kö 

reformját és az államrend hathatósabi 
delmér vonatkozó javaslatot. Ez a tör 
módot nyujt a kormánynak arra, 

államrend ellen dolgozó csoportokat 
knlatokat gelesassa 
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zország területén tegnap ment 

zségi és vármegyei tanácsok 

választása. Temesmegye és a te- 

ei községi tanácsok, valamint 

város feloszlatott nagytaná- 

gjai Temesvárott három kör- 

avaztak. A szavazás - mint 

egirtuk - öt listára történt. 

ás reggel nyolc órakor kezdő- 

e nyolc óráig tartott. A sza- 

jogositott 2604 községi és me- 

nácsos közül 2283 szavazott le. A 

zavazatok közül 25 érvénytelen 

többi szavazat a következőkép- 

ott meg: 1. Cioban Pompil 

rti jelölt 179, S a vi Péter liberá- 

t 1459, Bo c u Szevér nemzeti pa- 

árti jelölt 331, ArdeleanaAntal 

berális 220 és ObadeanupPál 

nkivüli 69 szavazatot kapott. 

Ji Péter tanitó lett Temesben a községi 

s megyei tanácsok liberális szenátora 
A csendőrség azonban hamaros

an hely- 

reállitotta a rendet. Turnu-Mag
urelében 

különben letartóztattak egy szavazót 

mert kétszer akart leszavazn
i. 

Temes-Torontálmegye községi taná- 

csainak szenátorává tehát Savi Péter 

tanitót választották meg. 

A választások különben nem mentek 

mindenütt végbe ilyen simán. Krajován 

heves agitáció folyt és a kortesek eláll- 

ták az utat ugy, hogy a nemzeti paraszt- 

párti választók ne tudjanak a választási 

helyiségbe jutni. Efölött Potorca 

Eugen volt alminiszter annyira elkese- 

redett, hogy pisztolyából riasztó lövése- 

ket adott le. Erre a hátrább állók azt 

hitték, hogy a kormánypártiak megtá- 

madták szavazóikat és vadul lövöldözni 

kezdtek.Hárman sulyos sérüléseket szen- 

vedtek és egy közülök a kórházba való 

szállitása közben meghalt. Az események 

hatása alatt Potarca visszalépett a vá- 

lasztástól. Zavaró incidensekre került a 

sor Pitestiben és Turnu-Magurelében is. 

lasztásának teljes eredményét ma h
oz 

zák nyilvánosságra. Valószinünek 
tart 

ják, hogy tiz-tizenöt ellenzéki jelölt
et is 

megválasztanak. Egy-két magyar sz
en 

tori mandátumra számítanak a székely 

megyékben. 

utolsó aktusa, amennyiben a ker
eske- 

delmi és iparkamarák, a munkakam
arák 

3. OLDAL 

A községi és megyei szenátorok vá- 

Ma folyik le a parlamenti választások 

és a mezőgazdasági kamarák tanácsosai
 

választják meg szenátoraikat. A temes-
/ 

vári kamarák tanácsosai tegnap Buka-! 

restbe utaztak, ahol ma délelőtt szav
az- 

nak. Ha észreveszi, hogy belei nem teljesitik 

nemcsak 
kellemetlen, de 

VESZÉLYES 
is lehet / 

A' aranyér a székrekedés 

következménye. Ennek 

az ién gyakran sulyos mü- 

tétet igénylő beteéséének 

megelőzésére a székrekedést 

kell leküzdenie, még ha 

megnyilvánulási formái 
enyhék is. 

égüket, szedjen ARTINT, -a 

ullut 

feloszlatta Temesvár város nag
y 

mind távirati uton érkeztek n
eg. 

tünik, hogy ugy a főpolgármeste 

szabálytalanságokat követett el 

helyi 

zi 

5 

am 
üu0ő 

pitások folytán a nagytanács 

tás 

százhatvanhetedik, 

z 

kormányváltozás után a belügymi- 

er felfüggesztette G a bor Liviusz 

mesvári főpolgármester, továbbá 

kár Adolf dr, Nicolaevici 

és Schmitz Ferenc dr. alpol- 

hesterek müködését, egy hét mulv
a 

csát. Ugyanakkor a város ügye
inek 

ésére a belügyminiszter ideigle
nes 

tságot nevezett ki, amelynek tag- 

oman Agoston elnök, Löffl
er 

dr., Bontila János dr., K
ata- 

a Tivadar, Jonescu Aurél, Ha- 

evitz Aurél és Ardelean Ist- 

Ezek a belügyminiszteri intézk
edé- 

ost jött meg a belügyminiszteri f
el- 

ató rendelet indokolása, amely t
öb- 

között a következőket tartalmazz
a: 

Miloteanu közigazgatási ve- 

zérfelügyelő által a város vezető- 

ségének müködését áttekintő vizs- 

zálat alapján készült jelentésből ki-
 

nmint az alpolgármesterek, a
z állan- 

dóő választmány, valamint Temes- 

várváros egész nagytanácsa sulyo
s 

közigazgatás szervezetéről 

szóló törvény alkalmazásának rov
á- 

sára, valamint a nyilvános k
önyve- 

lésről szóló törvénnyel számos e
set- 

ben szembehelyezkedett, miáltal 

visszaélésszerü és törvénytelen
 cse- 

lekedetekkel a város érdekei
t káro- 

aitotta s kompromittálta. Arra 
való 

tekintettel, hogy a fenti megálla- 

állandó választmánnyal, a főpolgár
- 

mesterrel és az alpolgármesterek- 

kel többé Temesvár város ügyeit 

nem vezetheti, továbbá arra való 

tekintettel, hogy a nagyta
nács hi- 

vatalos müködésének vitele a nem- 

zeti méltóságot és az állam b
izton- 

ságát is érinti, a helyi közigazga- 

szervezéséről szóló törvény 
háromszázöt- 

venegyedik és háromszázötven
hato- 

dik szakaszai alapján a belügymi- 

ulyos szab 
zelőző városi vezetőség részéről 

vénytelen cselekedetek károsi
tot 

r, 

a 

az 

niszter Temesvár város egés
z taná- 

csát a főpolgármesterrel, az al
pol- 

A vácosi felosztató cendetet indokotása:
 

felfüggeszti és a központi reviziós 

bizottságnak a feloszlatás ügyében 

hozandó döntéséig a város vezeté- 

sét ideiglenes bizottságra ruházza 

át. 

Ezeket mondja a belügyminiszteri 

rendelkezés indokolása. A szabálytalan- 

ságokat, amelyekre a rendelet hivatko- 

zik és amelyeket Miloteanu vezérfel- 

ügyelő az általa folytatott vizsgálat so- 

rán megállapitott, az indokolás nem so- 

rolja fel. Valószinü, hogy ezeket az ada- 

tokat csak később hozzák nyilvánosság- 

ra és pedig a központi reviziós bizott- 

álytalanság történt 
és visszaélésszerű 

ták a város érdekeit 

ság tárgyalása alkalmával. 

Mint ismeretes, az állásától felfüg- 

gesztett Gabor Liviusz dr. főpolgármes- 

ter a román és a magyar alpolgármes- 

ter, továbbá a nagytanács legtöbb tagja
 

a belügyminiszter rendelkezése ellen a 

biztos hashajtót, amely tökéletes, fáj- 

dalommentes székletet okoz. 

4031-Thompson-Baucaresti-170x70 

az ideális hashajto 
megakadályozza az 
aranyér képzödését! 

20.-33.-88.- 

reviziós bizottsághoz felebbezett. Bár- 

milyen lesz ebben a tekintetben a teme
s- 

vári reviziós bizottság döntése, az a b
u- 

karesti központi reviziós bizottsághoz 

kerül, amely ebben az ügyben végered- 

ményesen dönteni fog. A döntés elé T
e- 

mesvár város közönsége érthető érdek- 

lődéssel néz. 

Jelentettük, hogy a temesvári pénz- 

ügyigazgatósághoz a nyugdijasok ré- 

szére hét millió és kétszázezer lei érték- 

ben érkeztek meg az adóbonok. A te- 

mesvári pénzügyigazgatóságon kétezer 

nyugdijas adott be kérvényt adóbonok 

kiszolgáltatása iránt és most az első 

hatszáz kérvényező részére a bonok meg 

is érkeztek. A bonok ezer, ötszáz és 

száz lei cimletüek. A pénzügyigazgató- 

ság nyugdijosztálya most megkezdi a 

bonok elosztását. Minden nyugdijas szá-
 

mára boritékot készit, amelyre felirja 

annak a nevét és azt az összeget, ame- 

lyet nyugdijhátraléka kitesz és amely- 

nek erejéig adóbonokat kap. Ennek 

megtörténte után beleteszik a boritékba 

Statszáz temesváti nyugdijas 

adóbonját a jövő héten kiadják 
van azonban, akinek nyugdijhátraléka 

kerek százassal végződik. Ezek az adó-
 

bonok kiosztásánál mind károsodnak. 

Minden olyan összegnél ugyanis, amely 

nem végződik kerek százassal, a száz 

leien felüli összeg a kincstárnak marad
. 

Ha például valamely nyugdijas hátra- 

léka, amelyért bonokat kap, ezerhat- 

sem Naszódban nem tudott győzni, ami 

áital ezekben a megyékben egyetlen kor- 

mánypárti képviselő sem jutott be. 

Brassóban L a p ed a tu miniszter a lis 

tavezető és Connert Frigyes csak az ő 

lemondása révén juthatna mandátum- 

Az eddigi jelentések szerint Lepa- 

datu azonban megtartja ezt a mandátu- 

mát, bármennyire is igyekeznek reá- 

beszélni a szászok, hogy a kolozsvári 

mandátumot tartsa meg. Ezzel a néme- 

tek parlamenti képviselet szempontjából 

egy nivóra kerülnek a magyarokkal, 

legalább is számszerüleg, ami semmikép 

sem felel meg az arányosság sokat han- 

goztatott elvének. Az örvendő harmadik 

ezuttal G og a, akinek pártja igy a ma- 

gyarok rovására jut egy további man- 

dátumhoz. A számokkal való büvészke- 

déshez nincs szavunk, mert ebben csak 

a központi választási bizottság logarit 

muslovagjai ismerik ki magukat. 

hoz. 

száznyolcvan leit teszi ki, akkor boriték- 

jába tesznek egy ezer, egy ötszáz és 
egy 

száz leies adóbont, a nyolcvan leit pedig 

a kincstár javára elveszti. A pénz- 

ügyigazgatóság nyugdijosztálya a jövő 

hét elejéig elkésziti a nyugdijasok bo- 

ritékjait és utána nyomban a sajtóban 

közlendő sorrend szerint megkezdődik 

az adóbonokat. Igen kevés nyugdijas az adóbonok kiadása. 

akik a 

Tegnapi közlésünk, hogy a magyar- 

ság az erőszak folytán kilencre zsugoro-
 

dott mandátumból a központi választási
 

bizottság számokkal való büvészkedése 

révén is kénytelen még egy képviselő- 

ségről lemondani, mindenfelé a legna- 

gyobb elkeseredést váltotta ki. Ezzel a 

mandátumvesztéssel Jakabffy Ele- 

mér dr. marad ki a parlamentből, ami 

gármesterekkel és az álla
ndó vá- 

lasztmánnyal együtt hivatalától 

igen érzékeny vérveszteséget jelent ka
- 

Győztek a logaritmuslovagok 
magyarság parlamenti 

számszerű nivójára sülyesztették 

marai küzdelmeinkben. Nem járt azo
n- 

képviseletét a németek 

ban jobban a németség sem, amely két 

mandátumot veszitett a paktumban 

megállapitott számból. Nekik még az a 

vigaszuk sincsen meg, hogy önállóan, a 

maguk erejéből érték el azt, hogy vá- 

lasztottaik a parlamentben üljenek. A 

paktumpolitika ezuttal ismét megbosz- 

szulta magát, mert sem Connert Ar- 

kerülnek a képviselőházba. A kormány- 

egy vacsorázó gyárvárosi család felett 
Major József temesvári lakos és család 

ja, a gyárvárosi Pacsirta-utcában a sajá 
házában lakott. A család éppen vacsorán 

ült, amikor hirtelen nagy recsegés-ropogá 

támadt és ugyanakkor a ház négy fala Ve- 

szedelmesen inogni kezdett. A következ 

pillanatban cseréptörmelék, falécek for 

csai és széttört téglák zuhantak le az épi 

tetejéről és a menekülő család előtt ugy 

ajtót, mint az ablakokat eltorlaszolta. 

legnagyobb rémületre azután a Jakás 

nyezete is hajladozni kezdett és a men 

ten keresztülhuzodó gerenda már Vesz: 

mesen aláhajlott. A remegő család vé. 

szabadba került, ahol megdöbbentő 

fogadta. A ház, amelyben évek óta 
romhalmaz volt. A ház teti 

törmelékből csak az ujonnan épitett k 

turdr, sem ConnertFrigyes nem 

párti lista ugyanis sem Campolungban, 

Beomlott a ház 



A OLDAL 

Ha Keisztus 
.. n ma fönne avitágta 

Páter László a Déli Hirlap kará- 
csonyi számában mélyen szántó vallás- 
erkölcsi cikket irt arról, hogy milyen- 
nek látná a Megváltó a világot, ha ma 
jönne a világra. Ebbe a rendkivül érde- 
kes és szépen megirt cikkbe a Déli Hir- 
lap karácsonyi számának nyomdai tör- 
delési munkája során hiba csuszott be, 
amennyiben a cikk első része a lázas 
munka hevében értelemzavaró eltörde- 
lést szenvedett. Sietünk Páter László 
cikkének ezt a részét teljes egészében 
hibátlanul ujból leközölni, hogy annak 
lelket üditő tartalmát mindenki élvez- 
hesse. A cikk ezen bevezető része helye: 
sen igy hangzik: 

Sokan megállapitották már, hogy ugy 
1a politikai, mint a kulturális, gazdasági, 
de különösen a társadalmi életben a ke- 
reszténység meglehetősen csődöt mon- 
dott. Szélsőséges, forrongó gondolkodá- 
sunk okozza, hogy sokan büszkén vall- 
ják magukat keresztényeknek, hogy a 
politikusok szivesen hangoztatják a ke- 

gyarság kötelessé 

elmulasztotta, annak mé, 
rendelkezésre. Azok is, akik 
voltak a névjegyzékben, saját érdekükben járnak el, ha meggyőződnek róla, hogy föl vannak-e véve a listába és h 
kimaradtak volna, 
vételüket. A parlamenti és községi választói névjegyzékben a törvény értelmében helye 

kal. 

Legrosszabbul a három király járna 
kik ajándékokkal megra 

esEwR!ELE%Exw7EEx0xEEDEEEe egeeee e eeeeeeeeeeeeeoeeLecesEYeese Sürgősen jelentkezzék minden magyar 
a választói névjegyzékbe való 

felvétel 
A parlamenti és községi választási jegy- zékek kiegészitése a törvény értelmében minden év decemberében történik. Ugy Te- mesvárott, mint pedig a vidéken lakó ma- 

ge, hogy magát a válasz- 
felvétesse. Aki ezt eddig 

g három nap áll 
eddig benne 

tási névjegyzékbe 

a abból esetleg 
ugy kérjék pótlólag fel- 

eeoeeLLLEeDELEEEEEEEYE ............... 

volnának kétségekkel, meggondolások- 

kodva országha- 
tárokon át igyekeznének felkeresni egy 

1932, PICI 

kisdedet, aki maga is országalkotás cél- 
jából jött a földre. Diplomáciai bonyo- 
dalmak és az ajándékok, de különösen az arany be- és átvitele körül támadt 
nehézségek alighanem visszatéritenék 
őket utjukból. 

; 

e9e 

céljából 
van minden huszonegyedik életévét betöl- 
tött fére: -, aki romás je- 
jelentkezéshez az illető vigye el magával 
személyazonossági igazolványát és állam- 
polgársági okmányát. A községi választók 
névjegyzékébe felveszik mindazokat a nőket 
is, akik állami tisztviselőnők, négy középis- 
kolát végeztek, vagy pedig valamely jogi 
személyiséggel biró egyesületnek a tagjai. 
Temesvárott a városháza első emeleti 24. 
számu szobában, a falvakban pedig a közsé- 
gi jegyzőségen történik a jelentkezés. Je- 
lentkezni ma és holnap egész nap, vasárnap 
pedig déli tizenkét óráig lehet. 

. 

resztény elvek érvényesülésének szüksé- 
gességét. Ugyanakkor azonban nem 
történik semmi és ami történik, az min- 
idenhez közelebb áll, mint magához a 
kereszténységhez. 

Azonban le kell szögezni, hogy itt tu- 
lajdonképpen nem a keresztény gondo- 
lat mondott csődöt, hanem az a mód, 
ahogyan az emberiség Krisztus eszméit 
megérteni és az élet valamennyi sikján 
alkalmazni tudta. Az emberek önzése és 
kényelemszeretete nem is engedte, hogy 
a krisztusi probléma lényegébe behatol- 
janak. De, hogy csodálattal tekintenek 
szent Ferencre és az önmegtagadás és 
a felebaráti szeretet többi nagy alakjára, 
mutatja, hogy Krisztus igenis nem lehe- 
tetlent, csak a megszokottnál valami na- 
gyobbat, valami hősiesebbet kiván tő- 
lünk, amit az átlagember és az átlagtár- 
sadalom ezidőszerint még nem tudott 
kitermelni magából. 
Hogy lényegében a mi társadalmunk 

még mennyire nem keresztény, azt leg- 
jobban az az életsors mutatja, amelyben 
a ma világra jövő Krisztusnak lenne ré- 
sze. Már születésekor ugyanazokkal a 
nehézségekkel találkoznék, mint az első 
betlehemi éjszakán. Melyik keresztény 
család fogadná be a vándoruton levő is- 
meretlen munkást, Józsefet, s áldott ál- 
lapotban lévő jegyesét, Máriát? Hisz' a 
nagy lakások számos szobája mindegyi- 

kének más rendeltetése van a gazdagok 
szemében, a proletárok oduiban pedig 
igazán nincsen férőhely. De nem lenne 
számukra hely a szállodákban sem, ahol 
a vendégek elszállásolása szintén nem 
Krisztus gondolatának megfelelően és 
őérette történik. Krisztus anyja még a 
perifériák istállóiban sem huzódhatnék 

g, hanem a mi nagy többségben ke- 
esztény lakosságu városunkban is a 
idak alatt, vagy a kazlak mélyén elrej- 
őzöttek között hozhatná világra az is- 

i gyermeket, mig a világvárosokban a 
tornák boltozata vonhatna tetőt a fe- 
fölé 
arácsony éjjelén leszállanának az 
yalok. fstent dicsérő és békét hir- 
ő énekük hangja elveszne a jazz vad 
ájában s ha akadnának is jámborak, 
elkeresnék s a csillag fényénél imád- 
az Urat, a vagyonosak közömbösen, 
letárok reménytelenül, a tudósok 
a számtalan formulától eltompult 

allgatnák a jó hirt. Igaz, a ri- 
versenyt futnának, hogy minél 

k 
v 
S 

b 

bő 

ko 

elt 

do 

at 

üzl 

vi 

jus 

szletet gyüjthessenek a látóktól 
átomásról, de az ujságirótechnika 

külföldön 450 millió ru 

tátor, 

munkatársa előtt és az orosz- 

reskedelmi szerződés 

latokat. Kijelentette azt is, 
jetkormány hajlandó a Né 
támogatni, 
érdekében dolgozni. 
gyobb ellensége ma Ja pán katonai 

nyire a Duna sekély parti vizében hatalmas 

me 

belgrádi kereskedő, aki néhány nap előtt 

retlen férfiuval megállapodott arra vonat- 
kozólag, 

erre a célra százhatvanhétezer dinárt vitt 
magával. A rendőrség kideritette, 

állapitották, hogy Markovics apróhirdetés 
után került Sztankoviccsal összeköttetésbe, 
majd személyesen megismerkedett vele és bemuta ta neki Milkovics Pál büntetett 
előéletü egyént, akit tisztviselőjeként szere- 
peltete Abban állapodtak meg, 

Oroszorszá 
b 

hajlandó k 
Stalin, az orosz kommunista dik- 

nyilatkozott a Newy)ork Times 

amerikai 
ereskedelmi egyezményről mondta el 
éleményét. Szerinte az Amerika és 
zovjetoroszország között létrejött ke- 

kedvezően fogja 
efolyásolni a két állám közötti kapcso- 

hogy a szov- 

pszövetséget 
hba az őszintén akar a béke 

A világbéke legna- 

eegecsesoseesoesoeesEs egee 

g tartozásai 
ötelezetiségeinek ele 

elt tesznek ki és a szovjet 
get tenni 

pártja, amely támadást készit elő Orosz- 
ország ellen. Oroszország kormánya el- 
készült erre a támadásra, ezenkivül pe- 
dig abban a helyzetben van, hogy Ja- 
pánra Koreában, Kinában és Mandzsu- 
riában kereskedelmi téren megsemmi- 
sitő csapásokat osztogat. Stalin nyilat- 
kozatának végén kijelentette, hogy 
Szovjetoroszország külföldi adósságai 
körülbelül négyszázötven millió rubelt 

HIREK 
előlzetési arag 

Románlában: Havonta 70, ne, 200, félévre 380, egész évre 
Ny di asok havonta 60, évre 160, félévre 300, egész 

leit fizetnek 
Magyarorszagon: 
évre 10, félévre 20, 
Magyarországi nyu 
negyedévre 8, félévre 15, 

20 pengőt zetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadá tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" 
i ayomása. 

A ú. Wetts : 
mi lesz hotna 

Az uj Wells-könyv nagyszab 
pia arról, hogy miképpen, milyen 
dalomban, milyen intézmények k. 
milyen lelkiállapotban lehetne a 
vedő emberének boldog, nyugod 
életet élni. Benne van a mai politi 
gazdasági életberendezés talán le 
szebb kritikája, amit valaha irta 
mutat minden bajra, ami a mai 
sujtja, azokra a hibákra, melyeki 
egész emberiség borzalmas katasz 
ja alakulhat ki, sőt szerinte okv 
fog alakulni, ha idején nem segi 
Mint jó orvos, diagnózist csinál 
okairól és megmutatja a gyógyitás 
ját, az észszerü, becsületes, ok 
dern államberendezést, amely soha 
képzelt boldogságot és gazdagsá 
remt az emberiség számára. Izgalm 
izgató könyv ez, az emberiség lell 
retét szólitja harcra a fenyegető tesznek ki és Oroszország gondoskodni 

fog róla, hogy kötelezettségeinek eleget 
tegyen. 

eLoseEELesesEeE«8xxan 
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Májusban Belgrádtól néhány kilóméter- 

röndöt találtak, 
lt férfi holtteste 

amelyben egy meggyil- 
volt. Kiderült, hogy a 

ggyilkolt férfi Sztankovi cs Miklós 

ünt. Sztankovics felesége csak annyit tu- 
tt mondani, hogy a férje egy előtte isme- 

hogy olcsó aranyat vásárol tőle és 

hogy az 
itokzatos férfi, aki ezt a rejtélyes arany- 
etet ajánlotta Sztankovicsnak, Marko- 
es Péter bankár és filmvállalkozó. Meg- 

hogy má- 

Sztanko- 
10-én mennek az aranyért és 

anrzezzzzeamrtssamovaerea 

Tekintse meg gyönyörü kiállitásomat 
k perzsákb 
gyakban 

FISCHHOFF 
tea 6, Lonovits- 

Oriási választé 
kielégitő műtár 

Korvin Mátyás-u 
Dóm-téren át 

lek egy belgrádi hankári 
azdag kereskedő meggyilkolása és 

kirablása miatt 

hogy a rablógyilkosság terve tőle szárma- 
zik és igy valószinü, hogy a kivitelben is te- 
vékeny része volt. A biróság Markovics Pé- 
tert bünösnek mondotta ki és ezért kötélál- 
tali halálra itélte. Ezenkivül elrendelték ösz- 
szes vagyonának elkobzását azzal, hogy ez a vagyon Sztankovics családjának kártéri- 
tésül szolgáljon. 

vics mag I hozza a s ges pénzt. Sztankovics a pénzt el is hozta, de élve nem hagyta el többé Markovics irodáját. Marko- 
vicsot a rendőrség letartóztatta, Milkovics- 
nak azonban sikerült megszöknie. Heteken 
keresztül bujkált a Velebit-hegységben, 
ahol végre a csendőrök rátaláltak és mint- 
hogy nem adta meg magát, agyonlőtték. 
A belgrádi törvényszék három napon ke- 

resztül tárgyalta Markovics Péter bankár 
bünügyét. A tárgyalás folyamán tagadta, 
hogy a gyilkosságot ő követte volna el és mindent Milkc icsra akart háritani, azon- 
ban adatokkal és levelekkel rábizonyitották, 

an és minden izlést 

utca folytatása 
Telefon: 18-09 

időjárás várható, helyenkint boru 
köddel és havas esővel. Temesvárott 
erős mértékben megindult az olvadás. 
gel három fok hideg volt, de a hömé 
fokozatosan javult és délután három ő 
már hét fok meleg volt. Egész nap 
volt az ég és délután rövid ideig eső is 
Az olvadás este is tartott. 

Krémer Adrienne je 
külön értesités helyett. 

felszólitja az összes hadiözvegyeket, ho 
december 29 és 30 napjain jelentkezzen 
egyesületnek a városháza épületében 
helyiségében a következő iratokkal: 
mélyazonossági igazolvány, állampolgárs 
bizonyitvány és a nyugdijkönyvecske. 

tasztrófa ellen. Sokak fognak róla 
ni. Lesznek, akiket meggyőz, 1 
akikben ellentmondást kelt, de senki 
lesz, aki feszült érdeklődéssel ne olv: 
Az Athenaeum 144 leies nagy regén 
rozatának kötete. 450 oldal, arany 
diszvászonkötés, pazar kiállitás, 14 
minden könyvkereskedésben, vagy 
nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intéze 
lenti: Élénk déli szél mellett további 

- Eljegyzés. K. Molnár Feren 
gyesek. (Min 

- A hadiözvegyek temesvári egyes 

fagymentes kiozeli 
tpn 
. 

Ing. S. Márto 
vizvezeték szerelő-mühelyébe. 

Timisoara, Str. Lenau 
Telefon 74 



Kegyelettel emlékezem meg 
hai Tamás apostol uram, te 

Hitetlen, akinek hivei a hi- 

gben napról-napra szaporodnak. 

csak neked és az összes Tamá- 

an névnapja, hanem nekem, 

künk, nektek, nekik mind, akik 

denben kételkednek és sok min- 

nem tudnak hinni. Ma, hitetlen 

napján sok minden eszébe jut az 

ek, aminek beteljesülését nem 

méli, legalább is nem igen téte- 

hogy az hamarosan bekövetke- 

dául ide iktatok néhány kérdést. 

k-e rövidesen a gazdasági vál- 

imul-e hamarosan az európai 

agyarkodás, a gyülölet? Ránk- 

már végre a nap, amikor nem 

ek különbséget ember és ember 

tt, hanem elismerik, hogy minden- 

gyforma joga van az életre? 

már a nap, amikor a nemzetisége 

allása miatt senkit nem üldöznek ? 

lezekre a kérdésekre csak tamási 

etet lehet adni. (Andorás) 

eljegyzés egy temesvári hirlap- 

an. Grósz Dezső ujságiró- 

családjában karácsonykor két 

ünnepeltek. Nővére, Gr ósz Sze- 

váltott Mangelus Aladár ora- 

skedővel, fivére, Grósz Ignác 

pedig eljegyezte Nemes Vi- 

Nemes Sándor dr. orvos leányát. 

jegyes párnak számos szerencse- 

volt része. 

eszteri mulatságok. Vasárnap, 

31-én este az erzsébetvárosi 

Kör malacsorsolással és egyéb 

zással egybekötött szilveszteri 

got rendez a volt Novotny- 

lőben. A Magyar Párt ujkisodai 

ta és ifjusága vasárnap este a 

s-vendéglőben tartja évbucsuz- 

zilveszteri mulatságát. A magán- 

elők és kereskedelmi alkalmazot- 

vesülete a belvárosi Lenau-téren 

elyiségében - Eisenstádter-ház - 

toros vacsorával, műsorral és 

egybekötött szilveszteri mulat- 

rendez. A vacsora ára személyen- 

luszonöt lei, egyéb beléptidij nin- 

Csak tapintatosan. Az alkalma- 

ottak idegesen beszélgetnek a cégnél 

rtént sikkasztásról. 

- Most hogy fogjuk a főnök u
rnak 

pintatosan megmondani, hogy a
 pénz- 

ros megszökött? 

Talán a Gelb mondja meg... 
az 

adog. 

A görög katolikus nőegylet közgyülé
se. 

Mária nevü temesvári görög ka
to- 

nőegylet december 31-én, vasárnap 

An négy órakor a városháza 27
 számu 

hnácstermében tartja meg ezévi
 rendes 

melyülését. Ha a tagok a közgyü
lésen nem 

nek meg az alapszabály ál
tal megköve- 

zámban, ugy a közgyülést a me
gjelen- 

ámára való tekintet nélkül január 

fogják megtartani. A közgyülé
s napi- 

jén áll az elnöki megnyitó, a
melyet dr. 

dan Antalné mond el, az egyesület 

ödéséről szóló beszámoló, a 
felügyelő- 

tság jelentése és a felmentv
ény meg- 

egy uj igazgatósági tag válas
ztása, a 

évi költségvetés összeállitása
 és esetle- 

nditványok. A közgyülés meghivóját 

Bogdan Antalné elnöknő és 
Tentia 

véd egyesületi titkár irták alá. Bogd
an 

alné elnöknő különben kö
szönetet mond 

yih 1 
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y 

dazoknak, akik az egyesül
et által karó 

nykor támogatott szegény gyermekel 

sához és ellátásához adománya
ik 

ozzájárultak. 

Meghiusult betörés. J a s ib
anis- 

etlen tettesek betörtek a betegse- 

ő pénztár helyiségeibe. A hivatlan 

tők megkisérelték a százezer leit 

almazó pénzszekrény felfeszitését, 

zonban nem sikerült és a banditák 

is zsákmány nélkül távoztak. 

KORAI KAROLY KIRÁLY PARISI UT- 

JANAK HIRE. Bukaresti lapjelentés ko- 

rainak mondja azokat a hireket, amelyek 

Károly király és Titulescu külügy- 

miniszter párisi utjára vonatkoznak. Ja- 

nuárban Bukarestben több állam külügymi- 

nisztere találkozik és abban az időben az 

uralkodó nem kiván távol lenni a főváros- 

tól. Január közepe táján Károly király Szó- 

fiába utazik, ahol Boriskirály vendége 

lesz. A párisi utazásra legfeljebb ezen láto- 

gatása után kerülhet a sor. 

- Duca a királynál. Duca miniszterel- 

nök ma Szinajába utazik és kihallgatáson 

jelenik meg a királynál. ; 

- Krobatin volt hadügyminiszter 

meghalt. Bécsben tegnap délután nyolc- 

vanöt esztendős korában szivszélhüdés 

következtében meghalt Krobatin 

Sándor, volt osztrák-magyar hadügymi- 

niszter. Krobatin 1915-ben báróságot 

kapott, 1916-ban vezérezredes és 1917- 

tábornagy lett. Ugyanakkor egészen az 

összeomlásig a tiroli harcvonal főpa- 

rancsnoka volt. Az összeomlás után nyu- 

galomba vonult és teljes visszavonult- 

ságban élt. 

- sSszilveszter-est a Magyar Házban. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya és 

a Magyar Párt ezidén is együttesen ren-
 

dezi meg Szilveszter-estéjét a hagyomá- 

nyokhoz hiven a Magyar Házban. A 

rendezőség mindent elkövet, hogy a kö- 

zönség jól érezze magát. Egy jazz és két 

cigányzenekar fogja a táncolók lába 

alá és a mulatók fülébe huzni a szebb- 

nél-szebb muzsikát. A diszités már m
a- 

ga is meglepetés lesz, de tartogat még 

más kedves meglepetést is a rendezőség. 

Lesz malacsorsolás is, még pedig ingyen 

sorsjeggyel nyerheti meg bárki az ujévi 

szerencse malacot. Olcsó és jó italok, 

hideg, meleg büffé áll vendégeink ren- 

delkezésére. Biztos, hogy jól csak akkor
 

Szórakozhatik, ha Szilveszter-estéjét 
ná- 

lunk tölti. Ha nem kapott meghivót, 

kérje a pártiroda 10-15 telefonján. 

Január végén Temesvárott lesz a 

diákkongresszus. A diákszövetség most 

küldötte szét a diákkongresszusra vonat-
 

kozó értesitését, amely szerint a legkö-
 

zelebbi diákkongresszust jövő év január
 

21., 22., 23. és 24. napjain rendezik és 

annak szinhelye mégis Temesy ár 

lesz. A kongresszuson kizárólag keresz- 

tény román diákok vehetnek részt, akik
 

a diákközpontok által kiadott igazolvá
- 

nyok alapján a vasuton dijtalanul uta
z- 

hatnak Temesvárra. A rend fentartásá
- 

ra diákrendőrséget alakitanak, amely a
 

temesvári rendőrséggel karöltve mü- 

ködik. 
- sulyos baleset Resicán. A Resica-mű- 

vek hengermüvében sulyos baleset érte 

Schwenora Nándor és Schra ek 

János munkásokat. A munkások 
a kazán- 

salak elszállitásával voltak elfogl
alva, ami- 

kor a salak oltása közben robbanás tör
tént 

és a kát munkás a szemén sulyosan
 megsé- 

rült. Kórházba szállitották őket
. 

- Feljelentették a keresztesi csendő
rőr- 

mestert. A választás előtti napo
n - mint 

megirtuk - Torontálkeresztesen D i m u- 

lescu csendőrőrmester letartóztatt
a Ka- 

pusi György hatvanhat esztendős volt 

kereskedőt, a Magyar Párt ottani 
tagozatá- 

nak elnökét. Kapusi György most 
a Magyar 

Párt bánsági központja utján feljelentést 

tett Dimulescu ellen. A feljelentésben el- 

mondja, hogy a kamarai választás 
előesté- 

jén a csendőrőrmester bejött a lakására
, el- 

zedte tőle választási igazolványát és a 

csendőrségre vitte, ahol a puskat
ussal több- 

ször oldalba sujtott". Azután bez
árta egy 

hideg kamrába és két órán keresz
tül hagy- 

ta ott. Az elszenvedett bántalmazáso
k kö- 

vetkeztében Kapusi ágynak dőlt és 
mosta- 

náig volt beteg. Tegnap bejött Temesvárra,
 

megvizsgáltatta magát orvossal, rajd meg
- 

tette a feljelentést Dimulescu esendőr
őrmes- 

ter ellen. ... 

A világitási költségek túlnyomó részét az 

áramszámla Heszi, 

lámpa ára elenyésző. A 

ea Áramlogyasztásban 

drégább! Vegye fehát a
k a bevált 

ehhez képest az zzó 

Hány ünő- 

ségű lámpe csak a beszerzé
snél olcsóbb: 

azonban annál 

( gazdaságos 

L 
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2 Mihály nagyvajda átutazott Temes-
 

váron. Mihály naágyvajda L
ondonba 

utazott hosszabb tartózkodásra,
 amely 

időt édesanyja társaságában fog
ja eltöl- 

teni. Londoni utja alkalmával a na
gy- 

vajda Temesvárott is átutazott.
 A józsef- 

városi pályaudvaron Porum b János 

rendőrkerületi vezérfelügyelőhelyettes, 

Gritta Ovidiusz rendőrprefek
tus és 

Muntean János rendőrségi titkár fo- 

gadták Mihály nagyvajda von
atát, amely 

negyedóra mulva tovább robogot
t. 

Leobe Pál volt német birodalmi 

gyülési elnököt szabadon engedték
. Ber- 

Éni jelentés szerint Le obe Pál volt 

szociáldemokrata birodalmi gyülési el- 

nököt szabadlábra helyezték. Leobét 

még a nyáron tartóztatták le és azóta 

meglakta a breslaui, osnabrücki és 

spanduai börtönöket, legutóbb pedig a 

berlini rendőrségi fogházat. A ko
rmány 

rendeletére Leobe Pált karácson
y előtt 

a fogházból elbocsátották. 

- Elhunyt községi állatorvos. Lovrin 

községben hosszas szenvedés után
 ötvenhat 

éves korában meghalt Schmi dt Gáspár 

községi állatorvos. Az elhunyt általános 

mszteletnek örvendett és ha
lála a lakosság 

körében őszinte részvétet váltott k
i. Halálát 

özvegye, született Unterre iner Róza, 

édesanyja, Schmidt Krisztina, a
nyósa, só- 

gornője, valamint kiterjedt roko
nság gyá- 

szolja. Temetése nagy részvét közepette 

ment végbe. 

- A cellában öngyilkos lett egy gy
il- 

kos. Bukarestben néhány nap előtt 

Nestor Tudor munkanélküli - mint 

jelentettük - megölte sógornőjét
, mert 

az nem akarta anyagilag támogatni. 

Nestort letartóztatták és a vacarestii 

fogházban helyezték el. Az elmult éjjel 

a gyilkos a sáljára fölakasztotta ma
gát 

és mire reggel az őr rátalált, má
r halott 

volt. 

- Halálos végü verekedés. A
 Resica 

közelében levő Duleu községben ez év 

juliusában az egyik napon véres vere- 

kedés játszódott le. Két régi haragos, 

Gaspar Miklós gazda és Mindea 

Péter gazda szóváltásba keveredett, 

amelynek hevében Mindea kést ránto
tt, 

de még mielőtt szurhatott volna, Ga
spar 

á nála levő furkossal leütötte. Olyan 

sulyos sérüléseket szenvedett Mindea, 

hogy azokba belehalt. Az oravicai tör- 

vényszék nem fogadta el Gaspar M
iklós 

előadását, aki önvédelmet hangozt
atott, 

hanem szándékos emberölésben t
alálta 

bünösnek és ezért hét évi fegyházra 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a te- 

mesvári itélőtábla elé került, amely az 

enyhitő körülmények alkalmazásával 
a 

büntetést három évre szállitott
a le Az 

itélet jogerős. 

o.YEELL
EE 

ERDEKLI A GRAF OLO
GIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely 
által megismerheti 

mindenki saját maga, va
lamint ismerősel, 

jóbarátai, alkalmazottja 
jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magát min
denki, ha tintával 

irott nyolc-tiz sort b
eküld a mi grafologu

- 

sunknak attól az egyéntő
l, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előze
tes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válasz
ait a Déli Hirlap- 

nak A grafologus üzenetei
 rovatában találja 

- Rubinstein Erna mégis
 férjhez ment. 

Néhány hét előtt a szenzác
ió erejével ha- 

tott a hir, amely Rubins
tein Erna vi- 

lághirüű magyar hegedüműü
vésznőnek Stras- 

ser Sándorral, a Bristol sz
álloda bérlőjének 

fiával tervezett házasságár
ól szólt. A hirt 

előbb Rubinstein Erna anyj
a, majd maga a 

művésznő is határozottan c
áfolta. A közvé- 

lemény már el is feledte e
zt az ügyet, ami- 

kor tegnap kitudódott, hogy
 Rubinstein Er- 

na az anyakönyvi hivatalba
n mégis megkö- 

tötte a házasságot Stras
ser Sándorral. 

* Minden péntek este nagy halvacsora, 

turoscsuszával 25 lei az Elite-be
n. A helyi- 

ség ujonnan villanyvilágitással b
erendezve. 

-A magyarországi nyugdijak lesz
ál- 

Htása. Budapesti jelentés szerin
t a felső- 

ház tegnap foglalkozott az uj nyugdij- 

javaslattal. Több ellenzéki fel
szólaló ki- 

fogásolta, hogy a nyugdijakat
 leszállit- 

jak. Gömbös Gyula miniszterelnök 

részletesen ismertette a java
slatot és ki- 

fejtette, hogy miért van szükség
 a nyug- 

dijak uj rendezésére. Reális polit
ikát egy 

kormány csak ugy folytathat, ha
 tekin- 

tetbe veszi az anyagi lehetősé
geket is. 

A felsőház több hozzászólás utá
n a ja- 

vaslatot elfogadta. 

Hunyady Sándor operettet ir. Bu- 

dapesti jelentés szerint A b ra h ámbpP
ál, 

a jeles zeneszerző, akinek több epere
ttje 

világsikert aratott, legközelebbi oper
ett- 

jét Hunyady Sándorral együtt irja. 

Hunyady Sándornak, akinek próz 

szindarabjai eddig nagy sikert arattak
, 

éz lesz az első operettje. Hunyady külö
n 

ben Kolozsvárra utazott és ott akarja 

megirni Hbrettóját. 

H. szép akarlenni. 
análos KULKA-éle 

-tejkrémet, lililom- 
te ant, lillompude 



ja a szentföldi utasokat husvét ünnep 

Adam Eliz és Baumstarck Magda szerepel- 

Dani táncmüvészt illeti elismerés. Az Ala- 

keltett. A konferanszié szerepét Ba yer 

- öÖröm és gyász egy napon szakadt 
reá KremsJános temessági postames- 
ter családjára. Egy és ugyanazon a na- 
pon halt meg édesatyja, Krems Mihály 
nyugalmazott vasuti tisztviselő és adott 
életet egy egészséges leánygyermeknek 
felesége. 

- A Testvéreziv asztaltársaság Ale- 
Xa Illés vak zenésznek, aki a feleségével 
a Bega-jobbsor 43. szám alatt a legna- 
gyobb nyomorban tengődik, saját pénz- 
tárából ötszáz leit juttatott. Ezenkivül a 
szeszgyári alkalmazottak adakozásából 

százharmincöt és különböző gyüjtések- 
ből nyolcszázhusz leit juttatott a Test- 
vérsziv a szegény házaspárnak. Kul- 
csár István Uri-utca 8. szám alatti la- 
kös egy öltözet ruhát adományozott 
Alexa Illésnek. 

Hangulatos SZILVESZTER a 

Lloyd-kávéházban 
DUDUS zenekara mellett 

Asztalok foglalhatók 

- A rendőr lelőtt egy vasuti tolvajt. 
StanciuMiklós bukaresti rendőr az 
Obor teherpályaudvaron rajtakapott 
egy bandát, amely a vasuti vagonokat 
fosztogatta. A tolvajok a rendőr felszó- 
litásra, sem riasztó lövésére nem állot- 
tak meg. A rendőr erre utánuk lőtt. A 
golyó eltalálta T a vu Sándor büntetett 
előéletü egyént, aki holtan rogyott ösz- 
sze. A többiek elmenekültek. 
Adomány. Blasian Viktor müegye- 

temi mérnök-tanár az ujévi szerencsekivá- 
natok megváltása fejében a temesvári mü- 
egyetemnek ötszáz leit adományozott. 
-A Mult és Jövő kilencedik szentföldi 

társasutazása Patai József dr. vezetése 
alatt. A Mult és Jövő egyik legfontosabb 
programjának tekinti, hogy időről-időre 
sszentföldi társasutazásokat szervezzen, 
hogy avatott vezetés alatt tekinthessék meg 
Palesztinának nevezetességeit, a mult törté- 
neti helyeit és az uj zsidó telepités eredmé- 
nyeit. 1934 március 20-án indul a Mult és 
Jövő kilencedik szentföldi társasutazása a 
Vulcánia óriás motorhajón, amely megvár- 

utánig. Akiknek pedig módjukban van to- 
vább maradni és esetleg Egyiptomba is ellá- 
togatni, azok visszatérhetnek április köze- 
pén a Róma nevü óriás motorhajón. A rész- 
vételi dij a program gazdagsága mellett 
igen mérsékelten van megállapitva. Jelent- 
kezni minél előbb szükséges a Mult és Jövő 
kiadóhivatalánál Budapest V., Vadász-u. 
11. Telefon 199-55, ahol részletes prospek- 
tusok rendelkezésre állanak. 
- Erdei Madonna. A Zsombolya-futoki 

nő- és leányegylet sikerült műsoros estélyt 
rendezett, amelyen az Erdei Madonna cimü 
vallásos szinmüű került előadásra. A közön- 
ség a szereplők kitünő játékát nagy tetszés- 
sel fogadta és tapssal jutalmazta. Az anya 
szerepét Hicke Mária játszotta kitünően, 
mig Engelmann Hédi és Frombach 
Gizi a leányai szerepében nyujtottak szép 
alakitást. A többi szerepekben Sperr Bor- 
bála, Klein Kató, Zachari Teréz, Lamping 
Mária és Lamping Kató, Tamási Mária, 
Krutsch Magda, Guitter Kató, Kaiser Mag- 
da, Kretten Juliána és Schmidt Kató tüntek 
ki. Mint angyalkák Gerger Vali, Huj Anzi, 
Koch Toni, Exner Anna, Wagner Anni, 

tek kedvesen, mint cigányfiuk Schubert 
Miklós és Zachari Hanzi ügyeskedtek. A 
táncszámok betanitásáért Wersching 

dics-szalonzenekar zenéje is nagy tetszést 

ia elnöknő látta el kitünően. 

i ezelőtt 

(Aerovox) 
Telel 4-00 

Duma Miklós, George Nita 
Sandu Mihály földmivesekkel azono- 

az országuton, amikor borzalmas hófuvás 

A Vácosi Szímfenikus 
égyesülete és a Hagyac 

nagy hangyersenye 
Már évek óta nem volt Temesvárnak olyán nagyszabásu zenei eseménye, 

hangverseny igérkezik. A 

tett zenekara, a Magyar 
sin Lajos, a budapesti Opera világhirü te- noristája és Art ner Ally hangverseny- énekesnő müködnek közre a hangversenyen, amelyet a kiváló karmester, Urleti anu vezényel. Az est müűsora: Enescu első román rapszodiája. Pahlen amerikai komponista Néger dalciklusa, amelyet Artner Ally éne- kel zenekarral, Blancafort modern spanyol komponista Mati di festa cimü, népies mo- tivumokra felépitett szimfonikus szvitje. Az est fénypontja Kodá 1y Zoltán, a zseniális magyar szerző Psalmus Hungaricus cimü, zenekar, vegyeskar és tenor szólóra irt mo- 

Dalárda, Lauri- 

Ma, pénteken este félkilenckor, szombaton este pedig 9 órakor a nagy- sikerüTessék beszállnit adják. Siessen mindenki jegyet váltani, mert ezekre az előadásokra is nagyon keresik 
a jegyeket. 

Szilveszterkor három előadást tart a magyar szinház. Még pedig délután 5 órakor, este 8 órakor és é jjeliióra- korSzilveszter éjszakai előadást. Mindhárom előadáson a Szilveszter örö- me nyilik ki a Csókoljon már vagy Manolita előadásán. A Mano- lita operett izgalmas detektivdrámák hangulata mellett a vigság, az öröm, a látványos csodák forrása. 
A Manolita méltó lesz Ihász-Fekete- 

társulatához. 
A Manolita cimszerepét Sz a bó Ica játsza a Rex hajó karmestere. 
A Manolita a Szilveszter öröme. 
A Manolita a szépség röme. 
A Manolita zenéjét a Tessék beszállni 

szerzője irta. 
A Manolita szövegét a Tessék beszáll- 

ni irója irta. 
A Manolita a második Tessék beszáll- 

ni siker. 
A Manolitában Ihász Aladár, Kőszegi Margit, Hegyesi Ica, Borovszki Oszkár, 

Horváth László, Szabadkai, Bereng ját- 
szák a főszerepeket. 
Mindenki szinházba akar menni Szil- 

............. 

Schnur Rózália, született Beranek 51 éves, 
Antos Lujza 45 éves, Tóth Katalin, született 
Vencel 92 éves, Matei Mózes 82 éves, Jovici 
Danica, született Marcu 71 éves és Müller 
Ferenc 47 éves korában. 
- Három férfiholttest a hó alatt. Az 

ókirályságbeli Veresti és Frumoseni 
község között az olvadó hórétegek alatt 
három megfagyott férfihullát találtak. 
Megállapitották, hogy a szerencsétlenek 

es 

sak. A három férfi gyalogszerrel haladt 

lepte meg és maga alá temette őket. A 
hő alatt elvesztették eszméletüket és elelon: 

s 

, bbé 

-- 

mint amilyennek a január harmadiki rendkivüli 
városi szimfoniku- 

sok és a Zenebarátok egyesületének egyesi- 

Manolita és a fiél lámpás 
2 magyat szinház ujdonságai 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: özvegy 

Zenekac, a Zenchacátok 
2 

. Datácda januác harmadiki 
C a vátasi színhazban 

numentális alkotásának első romániai be- 
mutatója, a Psalmust, amely Dávid király 

55. zsoltárának szövegére iródott, a zene- 
kar, a Magyar Dalárda 120 tagu vegyes- 
kara és Laurisin Lajos, a budapesti Opera 
tenorja adják elő Urletianu karnagy ve- 
zénylete alatt. A Magyar Dalárda, amely 
mint ismeretes, két évvel ezelőtt a hágai 
nemzetközi dalosversenyen az első dijat 
nyerte, már hónapok óta készül Sz egő 
Ferenc karnagy vezénylete alatt erre a nagy 
eseményre. A Psalmus Hungaricus előadása 
nemzetközi értelemben is nagy eseménye ze- 
nei életünknek. A müsort Glazunow poeti- 
kus és hatásos Stenka Razine cimü szimfo- 
nikus költeménye zárja be. 
Mindenkinek érdeke idejében biztositani a 

jegyét erre a hangversenyre. A jegyelővé- 
tel a szinházi pénztárnál már megkezdődött. 

veszterkor, de mindenki a szinházban 
akar lenni ujévkor is. Ujévkor bár Ma- 
nolita is zsufolt házakat vonzana, mégis 
uj premiért, a gyönyörüKkéklám pás 
cimü operettet adja Temesvár számára 
mint ujévi ajándékot a szinház. 
Az ujévet a Kék lámpás vezeti be. 
Kék lámpás a társulat nagy atrak- 

eiója. 
Kék lámpásban Ihász, Borovszki, Hor- 

váth László, Szabadkai, Bereng, Szabó 
Ica, Kőszegi Margit, Hegyesi Ica játszák 
a főszerepeket. 
A Kék lámpás görljei szenzációsan 

szépek. 

Kék lámpás alapozza az ujév sikerét. 
A bérlők, hogy jó helyeiket biztosit- 

sák a szilveszteri és ujévi előadásokra, 
péntekig váltsák be szelvényei- 
ket. Péntekig nem kell tolongani, nyu- 
godtan kiválthatja mindenki a jegyét. 

Hmhász-Fekete társulat heti műsora: 
Pénteken este félkilenckorc Tessék 

beszállni. 

Szombaton este félkilenckor: Tessék 
beszállni. 

Vasárnap, Szilveszter napján három elő- 
adás, délután 5 órakor, este 8 órakor, éjjel 
11 órakor: Manolita operett. 
Hétfőn, ujév napján :délután 3 órakor, dél- 

után 6 órakor, este 9 órakor: Kék lámpás operett. 

- Tüz egy gyárban. A bukaresti 
Logofet-utcában tegnap délelőtt ki- 
gyulladt az egyik gyár. A tüzet csak 

oltóság lokalizálni. A kár meghaladja az 
öt millió lei. 

- Fejszével meggyilkolta a vadhá- 
zastársát. Bukarestben a Bulevardul 
Ferdinand 144. szám alatt meggyilkol- 
va találták Boros Mária negyvennégy 
esztendős biharmegyei származásu mo- 
sónőt. Fejét a bestiális gyilkos fejszével 
hasitotta szét. Valószinü, hogy a gyil- 
kosságot Boros Mária vadházastársa 
követte el. A gyilkost, akinek nevét nem 

több órás fáradozás után tudta a tüz. 

- Személyi változások 
pénzügyigazgatóságon. A 
pénzügyigazgatóságnál ak 
mélyi változások történtek 
karban: Vancu György 
akit nemrég helyeztek át 
mét Temesvárott kapott 
Trattner Viktor pénzüg 
lő munkakörét vette át. Tra 
a temesvári pénzügyi vezé 

vetett adók osztályánál nyert 1) 
Costin Imre osztályfőnököt 
helyezték át. 
- Müsoros est Zsombolyán. 

lyai Iparos-Dalárda tánc 
tött müsoros estét rendezett. 
Seeling Mária, a német szinh 
nője szavalattal nyitotta meg, rácsonyi álomkép követett. Re 
Antal elnök szavai és Ec kJán 
Bánsági Német Dalosszövetsé, 
beszéde után a dalárda legrégi 
tüntették ki emlékéremmel. Ilyen 
lékérmet kapott Jávorszky Anta 
nök, Heinrich Antal, Heinrich 
Schuhmacher ános, Fiedlei 
Frank Mátyás, Sidek István és 
zsef. Ezüst emlékéremmel Kih 
Wilms Viktor, Wach Heinrich, Tal lós, Róth János, Wimmer János 
Péter és Gyurcsik Jánost tüntettél 
énekkar ezután Bartzer karnagy 
vel müvészi teljesitményt nyujtott ! 
rott tudásról adott bizonyságot. 
ség a nivós számok szereplőit tapss 
pelte. A sikerhez hozzájárultak a k 
diszletek, amelyek Schnur Pál 
vész müűhelyéből kerültek ki. A m 
követte. 

- A bánsági tüzoltószövetsé, 
évi kongresszusát a nyáron T 
rott rendezi meg. A város a kong! 
céljaira százezer leit vesz föl azt 
ségvetésbe. 

* Szilveszteri kedélyes estjét t. 
Kadima ezidén a Pacsirtam 
sen ujjáalakitott elegáns helyiség 
melyre összes sporttársait és jó 
ezuton hivja meg. Mulattató 
ról bőven gondoskodik a nsuni 
ság. Belépés dijtalan. 
- Milliós sikkasztás egy pos 

Bukaresti jelentés szerint a sorocai 
vatalnál nagyszabásu sikkasztásn. 
a nyomára. Az elsikkasztott öss romésfél millió lei, valószinű azon n 
ez még emelkedni fog. Több postatiszt letartóztattak, Ezek a sikkasztások: 
ként követték el, hogy nagyobb e 
tartalmazó pénzes leveleket eltüntett 
a tartalmukat kiszedték. 

ÖSSZ 

Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 
zonyitványok stb. kifogástalan fordi 
illetve leirását román, magyar, német, 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyo: 
a bukaresti prefektura és Temesvár v 

megfagytak. 
lismerik, keresik. 

volt első forditója: 

. 



sbe fulladt mérkőzés 
zágban turázó NAC tu- 

legutóbb sajnálatos szép- 
tt be. A nagyváradi fut- 
óbb Strassburgban az ot- 
csapat ellen játszottak, 
arányban vereséget szen- 
rkőzés a közönség fegyel- 
miatt botrányos vereke- 

get. A tulerélyesen játszó 
ugyanis egymásután 

é tették a NAC védelmét, 
váradi futballisták is eré- 
fogtak. Ez nem tetszett a 
, amely berontott a pályára 
tékosokat véresre verte. 

hivása Franciaországba 
ári TAC a napokban meg- 
hivást kapott Marseilleből, 
Ikötővárosból. A meghivás 
zésre szólt és ezek között 
gy, a budapesti Ferencváros 
emesváriak ugyanis több 

ton kivül a francia tura 
agyar csapattal is játszottak 

ghivást azonban a TAC nem 
el, mert a csapat már téli 
rt. Ez a meghivás azt bizo- 
a TAC sikeres külföldi sze- 
mult el nyomtalanul és ez a 
talános megbecsülést hozott 
zöld-fehéreknek. 

. 

kibékült a szövetséggel 
r tornaszövetség és Pelle 

Temesvárott is szerepelt két- 

impiai bajnok között - mint 

- még hónapokkal ezelőtt 

merültek fel és a világhirü 

lépett a magyar szövetség 

ből. Ebben az ügyben most uj 

állott be, mert a Mo ve, amely- 

tagja, a tornaszövetségnél 

e jelentkezett. Ez megtör- 

ben Pellét is igazolták, mint 

ég tagját. Ezzel megtörtént a 

, amely annál is örv rendetesebb, 

egjobb időben, a budapesti tor- 

300 kilóméteres korcsolyav 
Korcsolya marathoni ver; 

tek Hollandiában, a frieslandi csatorna 
jegén háromszáz kilóméteres távon. A 
nem mindennapi versenynek százhatvan 

erősfényü zseblámpát viselt. Az mboly- 

gó fények versenyét Drounrypnyerte 
kilenc óra két perces idővel. 

] 

A munkanélküliek segélyezését a mos- 

tani téli időszaktól kezdve országosan 
intézik. Bukarestben a munkaügyi mi- 
nisztérium kebelében országos bizottság 
alakult, amely a munkanélküli segélye- 
zésnek legfőbb szerve lesz. Az egyes 
városokban és megyékben albizottságok 

alakulnak. Temesvárott is alakul ilyen 
albizottság. A bizottság elnöke Coman 

Agoston főpolgármester, helyettese 
Löffler Géza dr., tagjai a kereske-) 
delmi és iparkamara, valamint a mun- 

kakamara egy-egy megbizottja, toválb 
a munkaadók és a munkások egy-egy 
kiküldötte. Ez a bizottság gondoskodik 

a munkanélküliek összelrásáról, felül- 

nisztertanács elhatározta, hogy az összes 

autonom intézeteket, kívéve a vasutakat és 

a monopolhivatalt, feloszlatja és azokat uj- 

ból az egyes szakminiszteriumok alá rendeli. 

Uj kontingentálási kérvényminta. A te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara az ér- 

dekeltek tudomására hozza, hogy 1934. évi 

január hó 1-től kezdve a kontingentálási 

kérvényekre vonatkozólag uj kérvényminta 

érvényes. Mindama kérvények, amelyek ja- 

nuár 1. után nem az előirt minta szerint 

lesznek beterjesztve, nem vétetnek figyei 

lembe. Az uj kérvényminták a kereskedelmi 

kamaránál szerezhetők bé január e 

gbajnokság előtt történt. 
... 

Etenyz 

2. folytatás. 

us alázatosan meghajolt, az- 

trafelé haladva hangtalanul el- 

zobát. 

zár és király visszament iróasz- 

nagy üggyel-bajjal feltette 

egét, reszkető ujjai közé fogta a 

és az akták közé nyult. Tovább 

yal prelátus, az udvari káp- 
n lefelé sietett, szembe ta- 

Et K ároly trőnörökössel és 

ónörökösnéval. 

gy van a nagybátyám, őfelsége? 

zte Károly. , 

lán csak nem a halotti szentsé- 

el Öfelségének? - aggodal- 

Zita. 

1 mindkét érdésre rövide- 

1 miré a fiatal pár tovább 

ad jutánsok szobájába érve, a 

nörökös azt kérdezte spányik 

után. 

Nincsen ennek semmi akadálya, 

válaszolta az ezredes hadsegét őfel- 

sége minden bizonnyal örvendeni fog. 

-sSzeretném azonban, a jegyezte 

meg a ónörökös - ha őfelsége miat- 

tunk nem áldozna fel semmit a kényel- 

méből és szépen ülve maradna, ha belé 

pünk. 

Spányik ezr es megigérte, hogy a 

kérelmet tolmácsolni fogja és ezzel már- 

is eltünt Ferenc gózsef olgózószetájó 

ban. 

Azonban az ősz ivaikodó nem hallotta 

szavait. ; e2 

A császár és király feje lehanyatlott 

karjára. Ujjai közül a toll kiesett. 

Spányik ezredes égy darabig várt és 

már aron gondolkozott, hogy szép csen- 

desen elhagyja a szobát, amikor az 

uralkodó lassan felemelte a fejét és kér- 

dezte, mit kiván. 

nak tenni. 

ez nem sikerült neki. 

Azután halk hangon Ke 

Htotta, a komornyikját, akinek azt 

ta megparanc csolni, hozy más ru 

jon rája. 

látogathatjuk Öfelségét? 

indulója volt. A versenyzők este star- 
toltak és mindegyik versenyző a mellén 

A Temesvárott kifizetésre kerülő munkabérek 
egy százalékát kivánja a kormány a munka- 

nélküliek segélyezésére forditani 

a héten kezdődik. Az állam által erre a 

mesvárott kifizetésre kerülő munkabér 

Megszünnek az autonom intézetek. A mi- 

amelyek viszonzásul arra kötelezték magu- 

eseeee0e eeveEe-EsEEEELEe« 

Odabent jelentette a látogatást. 

Az ezredes jelentette, hégy kik van 

nak odakint és hor táfogatást kiván- 

akar- 

nyomja azt a sebesültek jajgatása észa- 

cseh csapatokkal rábálnak kisérletez- 

mi. Agy a prágai SP arta jövő év ja- 

nuárjára kapott meghivást több iror- 

szági mérkőzésre. A Sparta a meghivá- 

sokat elfogadta és januárban Irország- 

ba utazik. 

vizsgálja az adatokat és megállapitja a 
segélyezés szükségességét. Temesvárott 

a munkanélküliek segélyezésének egyik 
része a népkonyha és az ingyen tej, 
amelyeknek fentartása a városi költség- 

vetésben biztositva van. A munkanélkü- 
Hek ezenkivül hetente öt kiló lisztet és 

öt kiló burgonyát, később szalonnát és 

fát is kapnak. Ez a segélyezés már ezen 

célra kiutalandó összegen kivül a Te- 

egy százalékát is forditják, amelynek 
felét a munkaadók, másik felét a mun- 
kások adják. 

A román-jugoszláv kereskedelmi szerző- 

dés. Belgrádi jelentés szerint a román-jugo- 
szláv kereskedelmi szerződést, amely de- 

cember 31-én lejár, 1984. évi junius har- 

mincAdikáls hosszabbitották meg. 

Komán gabona megy Csehszlovákiába. 
Prágai jelentés szerint a cseh agrárbpárt 

járult a rfomániai és jugoszláviai ga- 

bonaimporthoz. A csehszlovák kormány 

éennek alapján már meg is kötötte a szerző- 

dést Románia és Jugoszlávia kormányaival. 

kat, hogy Csehszlovákiából nagyobb meny- 

nyiségü ipari terméket vásárolnak. 

szilveszteri és ujévi zárás. A munkaügyi 

miniszter rendelete értelmében Szilvesz- 

ter napján, december 31-én, amely ebben 

hogy Felséged a kedvükért semmit ne 

áldozzon föl a kényelméből. 
Ferenc József fejét csóválva mutatott 

csukaszürke házi kabátjára. 

- Nézze, Spányik, csak nem fogad- 
hatok egy hölgyet ilyen kabátban és 

ülve. 

Aezredes rábeszélte a császárt, hogy 

ez alkalommal tegyen kivételt, amibe 

nagynehezen beleegyezett. 

nHát jó, ez egyszer megcsinálom. 
Amikor az ezredes visszatért a szárny- 

segédek termébe, akkorára már vissza- 

tért oda a két tábornok szárnysegéd, 

Paar gróf és Bolfras báró, akikkel a 

trónörökös elbeszélgetett. Mikor a csá- 

szártól kijött Spányik, a trónörökös ab- 

bahagyta a beszélgetést. 

Autrónörökös kézen fogta a feleségét 

és ugy vezette be erenc József szobá- 

jába 
Buolfras báró utána pillantott a trón- 

örökösnék és amikor az ajtó betevődött 

ötte, halkan megjegyezte: 

ioey m milyen uyos teher a ko 

sizony ugy van, bólogatott Paar 

háboru ner valami szerencsésen fo- 

szólott tovább Bolfras - ha dé- 

len győzelmi éljenzés hangzik föl, el- 

kon. Ha északon sikerül valami, akkor 

eesseeeseesseEνa 

Ez is elég hamarosan meg fogja 

az esztendőben vasárnapra csik, a borbélyok 

és fodrászok, üzletek és gyógyszertárak 

égész napon keresztül nyitva tarthatnak. A 

szokásos déli szünetet azonban be kell tar- 

tani. Az esti záróra hét órakor van, élelmi- 

szerüzleteknél esti nyolcekor. Másnap, ujév 

napján a légteljesebb munkaszünet lesz. 

Lanyha a temesvári buzapiac. A temes- 

vári gabonapiacon az üzleti forgalom még 

egyre lanyha. Az ünnepek előtti üzlettelen- 

ség lassan enged és a forgalom élénkülé
se 

csak későbbre várható. A piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós temesi buza 380 lei, 77- 

78 kilógramos torontáli buza 390 lei, óten- 

geri 190 lei, ujtengeri azonnali szállitásra 

140 lei, januári szállitásra 150 lei, zab 190 

lel, árpa 190 lei, tökmag 610 lei, naprafor- 

gómag 320 lei százkilónkint. Kismalmi liszt 

a 30/70-és beosztásból 600 lei zsákkal 

együtt, korpa 120 lei és takarmányliszt 140 

lei zsák nélkül száz kilónkint. 

Mozi 
Mozik müűsora: 

Péntek, december 29. 

Apolló-mozi: Alexandra nagyhercegnő. 

Capitol-mozi: Kalandorok királynője. 

Forum-mozi: King kong. 

Tivoli-mozi: Kaland a Lidón. 

FIZESSEN ELŐ 
A DÉLI HIRLAPRA 

nem a legrózságobb dolog trónralépni. 
Hát ez igaz! A harctéren kezdenek 

a dolgok ferdén menni. Mit ér a leg- 
ragyogóbb hadit baakivitel nem 
szerencsés? 
- Nagyon sötéten látsz mindent. 

Majd csak akad még egy jó gondolat és 
majd csak akad még egy jó tanácss 

Amennyit én tudok a trónörökös- 
ről, az nem nagyon fog sletni vele, hogy 
a mi tanácsainkat igénybe vegye. 

A fiatalur azt fogja tenni, amit a 
fiatalasszony akar. Azt beszélik, hogy 
nagyon erélyes és becsvágyó. 

Becsvágyóbb nem lesz, mint volt 
Hohenberg hercegnő, szegéby Ferene 
Ferdinánd neje. 
- Hohenberg Zsóflának már idegelre 

ment a várakozás. Nem birta bevárni az 

Öfenségeik hangsulyozottan 
A Felség, - jegyezte megspányik értél délen van baj. Ilyen körülmények között (Folyt. köv.) 



ka. 9.10: Vidám játék zenével 
terhausen. 11. 10: Német nén 

Szombat, december 30. Bukarest. 1: Gra- 
mofon. 2.15. Könnyü lemezek. 6: Zene a 
Lafayette cukrászdából. 8.20: Gramofon. 9: 
Dalest. 9.20: Rádiózenekar. 10.15.: Hangver- 
seny. 11; Népzenekar, román zene. Buda- 
pest. 10.45: Hirek. 11.1 Gramofon. 1.05: 

Kamarazenekar. Belgrád. 12. Tádjézenekar. 
1.35: Gramofon. 5: Zongorajáték. 8: Gra- 
mofon. 11: Rádiózenekar. Breslau. 8.25.: 
Könnyü zene. Ejfél után 1: Kávéházi zene. 
Prága. 11.10: Szalonzene. 12. Gramofon. 
6.05: Kilarinétötös. 9.05.: Bordalok. 9.30: 

8.20. Teazene. 8: Zzongoremay 
10: Zenei ritkaságok. Hambur 
ritkaságok. 11.30: Tánczene. 

Péntek, december 29. Bukarest. 1: Gra- 
mofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Rádióze- 
e 8.20: puzte a Filharmonikus hangverseny. Miánó. 6.10: Kacsóh Magda és Gaál József énekel. 1.30: Gramofon. 5. Jazz. 9.10: 
angverseny. Budapes Kamarazene. 8.30. Gramofon. 9.40: Rek- Hirek. 2.30: Zenekari hangverseny. 6.20: 9.30: Tréfás játék három felv 

Felolvasás, közben gramofonlemezek. 1.05: lámhangverseny. 11: Tánczene. Róma. 3. Gramotonlemezek. 7: Mit üzen a rádió? lánó. 6.10: Kamarazene, operale 
Zala Lily zongorázik. Haják Albert klari- 
nétozik, zongorán kiséri Polgár Tibor. 1.30: 
Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.40: Hirek. 4.30: 

Diákfélára: Petőfi születése. 5: „Segitsetek" 
Lukács Sarolta előadaása. 5.45: Időjárás, hi- 
rek. 6: Vidám óra Mikszáthtal. 6.30: Szalon- 

Kamarazene. 8.30: Gramofon. 9.40. Enek- 
kar. 10.30: Zenekari hangverseny. Langen- 
berg. Este 9: Vigopera. 12: Tánczene. Lip- 
cse. 6.50: Bariton érek 9.30: Romantikus 
zene. Strassburg. : Könnyü lemezek. 8: 
Zene. 9.45: Gamofon Stockholm. Este 

7.40; A budapesti református egyház ének- 
kara. 8.30: Elbeszélés. 10.30: Hirek. 10.50: 
Cigányzene. 11.45: Operaházi zenekar. Bécs. 
2.30. Svájci parasztzene lemezeken. 1: Rá- 
diózenekar. 4.35: Szilveszteri kisértet a tün- 

Gramofon. 9.40: Tarka est. R 
Könnyü zene. 8.30.: Szoprán 
Opera közvetités. Strassburg. 5 
szág dalai. 6: Könnyü lemezek. 
seny. 9.30: Gramofon. 10.30.: F. zenekar. 7.40: Hegedü zongorakisérettel. 

lemezek. 9.50: Operettrészletek. 11.35: Ci- 
gányzene. Bécs. 12.30: Rádiózenekar. 1: 
Déli zene. 2.10;: Müvészlemezek. 4.25: Hires 
táncszerzemények zongorán. 4.50: Szoprán 
és bariton hangverseny. 8.55: Jazz. 10. 30: 

Jósnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, 

együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Temesvár- 
Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

Z ! Jlázasság 

29 éves 
róm. kat. özvegy i-aros, megismerkedne 
házasság céljából kevés hozománnyal 
vendelkező, jólelkü, 22-24 éves leány- 
nyal vagy özvegy asszonnyal, ki jó mos- 
tohája lenne 15 hónapos leányomnak. 
Cimeket „Kötélverő jeligére a kiadóba 
kérek (3761) 

Komoly, gyermekszerető 

vel rendelkezik, keresi házasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 
férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
sig jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Ui könyvek 
a KULTURA kölcsönkönyv- 

tárban 
Bibo; Anyám 
Fallada: Mi lesz veled emberke 
Fink: Éhes vagyok 
Sinclair Lewis: ezegény leány pénzt 

keres. 

Sinclair Upton: Hajsza a pénz után 
Baum Vicki: Tisztitótuuzzz;z 
Vadnay: Hacsek és Sajó 
Baradlay: Változott viszonyok miatt... 
Pitigrilli: Kokain 
A DELI HIRLAP előfizetőinek 25 lei 

havonta. Minden ujdonság megjelenése 
napján olvasható. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullam 

LWALTRH 
Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

8.10: Külügyi negyedóra. 8.25: Gramofon- 

fipeóhivdetések E 

születési dátummal 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 

8.30: Ottoson Márta és Elvin énekel. 
Tunell Liza énekel. 10.30.: Hegedü já 
Gramofon. Varsó. 1.05. Szalonze 
Éneklemezek. 5.10: Zongorajáté E 
Gramofon. 6.10: Dal és ária est. 7: Szólók. 
7.20: Jazz-lemezek. 9.15. Hangverseny. 
11.40: Cigányzene. 

Ügyes takaritónő 
hosszabb bizonyitványokkal felvétetik. 

azonnalra vagy 1-ére felvétetik r 
Horváth Boldizsár-utca 5, L e, 8. 

er 

: Kézilány ; 
azonnal vagy január 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. (3740) 

Lesszebb könyvek 

gvermekeknek és 
felnőtteknek 

önköltségi árban 

Deli Mirlapnál 

Zz. [Mdászvél 
ona 

Kitünő minőségü 
hegyaljai fajborok és saját termési pá- 
linkák; elsőrendü rum és likőr, olcsó 
árak mellett, kivánságra házhoz szállit- 
va a „Promontorul" aárad-hegyaljai 
nagytermelők szövetkezeténél, Belváros, 

nini-tér 23. 

Detaileladás. Engrozán 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Pallas-lexikon 

a kiadóban. 

Szilveszterre Ml tünő Dorok 
literje 10.- leiért kapható. Józsefváros, 
Gorove-utca 3. szám alatti borpincében. 
(Hollánder-ház) (3731) 

Különféle butorok 
jó Karban lévők, eladók II Higet a 
II. em. 4 ( 020) 

Bonnáz-utca 14, II 9. (3767) 

Takaritónő 
a reggeli órákra felvétetik. eim a kiadó- ban, 3768) 

Mindenes 

Bűővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 
ségénél. 

Nb 9778/038. 

Liget-ut 4, telefon 9:137 Fiók II.Coro- 

dérerdőben, hangjáték gyermekeknek Dürre 
zenéjével. 5.25.: Hangverseny. 6.25: Gramo- 
fon. 8: Rádiózenekar. 9.05: Hangverseny. 
11. Haupt-zenekar a Lehár teremből. Bel- 
srád. 12 Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 5: 
Gramotfon. 5.40.: Népzene. 8.30: Gramofon. 
9: farka est Breslau. 8.25: Könnyü zene. 
5 zen 8: zonsaramivészek játé- 

Eladó 
jóforgaimu, biztos megélhetést nyujtó 
tüzifatelep azonnali, vagy februári átvé- 
telre. Szükséges tőke 35.000.- lei. Cim 
a akiádóban. (3757) 

Fényképezőgép! 
Teljesén uj roll filmes 6X9, eladó. Cim a 
kiadóban. 

Temesvári Bank épületében 
modera 5 szobás lakás azonnal kiadó. 

(3121) 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. clmeket a kiadóba kérünk 

Rérbe kereek 
szobás. villát kerttel, lehetőleg Bel- 

ijeligére a ladóba kérek. (1130) 

előadás. 12.30: Tánczene. Wérsó. 
szerü lemezek. 4.40: Gramofon 
hegedü és zongora szóló. 7.20.: / 
kar hangversenye. 9: Könnyü zei 
10.20: Zongoramüvész játéka. 11 1 
12.05: Kabaré Wilnóból. zág 
Tambura zene. 10.45: Tánczene. 

arany, piros kővel a Déli Hir! 
hivatalában találtatott. 
ugyanott átveheti. 

SStopp! 
Nagy Szilveszter-estély az A 
vendéglőben (Belváros). Bableve 
kolbásszal, mititei. Reggelig n 
ves pártfogást kér Borlea Ti 
lajdonos. 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kama 

város környékén. Cimeket „Jó levegő" 

keresek. Cimeket „Nagyobbit 
rok" jeligére a kiadóba kérek. 

Casa e Asigurari Sociale, Timisoara. 
e 

Publi catiune 
n conformitate cu Deeciziunea jurnaliata 
a No: 9214 din 19. Decemvrie 1933, a Casei 
Centrale a Asigurarilor Sociale, care deci- 
ziune s-a luat in corformitate cu avizul con- 
siliului superior al Muncii, in sedinta dela 2. 
Noemvrie 1933 si cu hotarirea luata de adu- 
narea generala a Casei Centrale Asigurari- 
lor Sociale, se aduce le cunostinta generala, 
ca incepand cu data de 1. Decemvrie 1933 si 
pPana la noui dispozitiuni, toate organizatiu- 

a496) 
nile de asigurari sociale sunt autorizate a 
percepe si incassa o cota de 1 procent, asup- Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

dustrie si Comert i in vederea ajutorarii so- 

teljes jó karban lévő, olcsón eladó. cim 

telor de plata si achitarea cotelor respective 

196 seva percepe de catre organele de con- 

ra Salariilor integrale platite tuturor anga- 
jatilor intrebuintate de catre patronii din In- 

merilor. 

Aceasta cota va fi suportata i in 1 parti ega- 
le de catre patroni si salariati, partea sala- 
riatilor retinandu-se de catre patron odata 
cu partea datorata pentru cotizatia unica, 
la achitarea salariilor. 
Patronii eu liste de plata, vor varsa lunar 

acsasta cota de 190, odata cu depunerea lis- 

la Casa Asigurarilor Sociale Timisoara. 
Dela patronii cari cotizeaza prin lipire de 
timbre in cartile achitante, contributia de 

trol ale Casei, contra sehitenta d din chitan- 
tlere a souche. 

Benedek Elek: Pajkos Peti 

munmuunuummumm 

Minek örül legi 
1 gyermek? 

Előfizetőink és olvasóink a D 
kiadóhivatalában a következő 
kaphatják önköltségi árban: 
Dickens: Copperfield Dávid 15 
Mark Twain: Huckleberry Finn 1 ! 
Burnett: A kis lord 1 
Turóczi József: Magyar Robin- 
zonok 

(diszkötés) 
Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 
mester 

Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudó 

Gergely bácsi 3 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 60 
Verne Gyula: öt hét léghajón 60 
Fodor László: Zugligeti va- 

rázsló 

és még sok más gyermek- és 
könyv. Vidéki előfizetőinknek 
küldjük a portó hozzászámitásá 

Directiunea Casei Asis Soc. Timisoara. 
- 

Eköric rgogepen. 


